

为四川中药产业创新发展助力

省科协“川澳中医药品牌创意设计大赛”获奖作品赠予仪式在彭山区举行

本报讯 为提升眉山市彭山区道地中药材知名度,助推彭山本地中药材产业发展,近日,四川省科协“川澳中医药品牌创意设计大赛”获奖作品赠予仪式在彭山区举行。

仪式上,省科协学会服务中心负责人与彭山区人民政府相关负责人签订正式赠予协议,省科协学会服务中心将2021“川澳中医药品牌创意

设计大赛”彭山泽泻、彭山川芎 LO-GO 设计获奖作品的著作权无偿赠予彭山区人民政府。

省科协学会服务中心负责人在发言中表示,以彭山川芎、泽泻为代表的道地中药材产业发展历史悠久、基础良好,但发展中受到了品牌影响力不大、产品质量不稳、标准制定滞后、产业链亟待开发等因素制约。他

指出,希望以此此次活动为契机,在彭山区委、区政府的重视下,在彭山区科协的推动下,一是加强政府引导,在壮大道地药材第一产业的基础上大力开发二三产业;二是重视品牌打造,通过统一商标、统一形象、统一品牌、统一标准,加快行业组织建设,推进产业可持续健康发展;三是重视中医药国际标准建设,通过标准建设助

力川药走向国际,做大做强中药材产业,推动彭山区经济高质量发展。

彭山区人民政府相关负责人在接受捐赠时表示,此次获赠既是一份殊荣,也是一份信任,更是一份激励。彭山区人民政府将管理好、使用好获赠的作品知识产权,充分发挥其在彭山区中药材产业发展中的作用,服务全川、走向全国,使之成为联农富农

的金色纽带,成为一张享誉全国的彭山特色产业新名片。

据悉,此次赠予的7件设计作品均出自2021“川澳中医药品牌创意设计大赛”。大赛由四川省科协、澳门科技大学主办,四川省科协学会服务中心、澳门科技大学中医药学院、四川省平面设计行业协会等联合承办。大赛共计收到四川、澳门两地23所高校

院校设计的作品481件,经过层层筛选,最终7件作品脱颖而出,并全部无偿捐赠给彭山区人民政府。

省科协学会服务中心、四川省平面设计协会、眉山市科协、彭山区农业农村局、彭山区科协、彭山区岷江现代农业园区等单位负责人参加并见证了此次赠予活动。

(罗潇郁 本报记者 苏文保)

经验交流 Jing Yan Jiao Liu

有效发挥“三长”作用 锦江区为炉霍县“造血”

成都市锦江区自2012年对口帮扶甘孜藏族自治州炉霍县以来,按照中央关于精准扶贫、对口帮扶国家级深度贫困县的决策和省委省政府统一安排部署,围绕“两不愁三保障”,聚焦“输血变造血、增收可持续、脱贫不返贫”,以“筹人、筹智、筹资”相结合的帮扶理念,创新探索“党建+众筹”帮扶模式,累计投入援建资金2.32亿元,带动炉霍县88个脱贫村2364户10019贫困人口人均增收800余元,助力炉霍县提前一年实现脱贫摘帽,国家复检炉霍县群众满意度位列全省第一。其中,锦江区精心选派的“三长”(名医名师人才、产业领军人才、党政干部人才)秉持“缺什么补什么、克服不怕吃苦”的工作态度,克服工作、生活、语言等方面的诸多困难,在雪域高原倾情奉献、勇挑重担,迎难而上,成为助推炉霍县经济社会发展的重要力量。

霍县教育需求最迫切的数学、语文、计算机、体育等学科,优先从师资力量雄厚、教学资源丰富、文化底蕴深厚的22所名校重点选派教师前往支教,支教专业覆盖所有学科;按照1名教师带1个炉霍县学校学科组成长的理念,形成以点促面、多面成体系的帮扶格局,开展名家传道、专题讲座、教学示范等活动,建立锦炉名师联合工作坊,有效帮助炉霍当地师资水平全面提升;开展“一对一”教育携手行动,两地22所中小学、幼儿园结对共建,加强两地师生教学、学习交流,促进炉霍县教育模式革新,让锦江区优质教育理念在炉霍县生根发芽,有效促进炉霍县教育脱贫攻坚。

名医队伍围绕重症医疗救治、重点专科建设等领域,实施全领域、全方位、全过程的传帮带,结对带徒228人,为炉霍打造了一支“带不走的医疗队”。医疗队通过“挂职援建+专家送教+定岗培训+远程教学”的方式,充分发挥妇幼、肛肠、骨科等专科优势,坚持输血与造血相结合,形成了以中短期培训、脱产与在岗培训、学术讲座与专项技术培训、学术交流与科研项目合作为主要内容的技术援助新格局,先后开展各类专业培训196场次,培训卫生医技人员1200人次;同时,组织专家完善临床操作规范制度、医疗卫生服务核心制度,编制全县卫计人才梯度建设规划。

大力引进“懂经济、会运营”的产业领军人才

近年来,锦江区坚持以发展农牧区特色产业为核心,整合企业商会、社团组织、民主党派、爱心人士等资源和专业社工、大学生志愿者、第一书记等力量,选聘46名“荣誉村长”、800余名“荣誉村民”、200名“首席帮扶官”“产业帮扶师”“爱心领军人才队伍链接了科技、农业、销售、教育、医疗、慈善等多方面资源,成为持续推动炉霍发展的“智囊团”和“资源库”,整合资金1.6亿元,建成蔬菜大棚301个、新增民宿酒店20个,带动旅游、农副产品加工、冷链物流等产业门类有效发展。

同时,锦江区紧紧依靠产业领军人才做大社会资源参与力度,以金融化、专业化、市场化、品牌化理念帮助当地各类产业经营主体出谋划策、解决问题,仅“飞地小番茄”外销量逾200万公斤,销售额达5000万元;积极培养当地产业人才,开展各种形式的科技下乡、科技兴农和科技培训活动120场,不断丰富人民群众的科技文化生活,推动形成讲科学、爱科学、学科学、用科学的良好社会风尚,推动炉霍县干部群众科学素质再上新台阶。

持续输送“作风硬、本领强”的党政干部人才

锦江区坚持从基层党建、产业

经济、社会治理等领域接续选派5批次优秀党员干部奔赴炉霍,其中第一批次18人、第二批次11人、第三批次16人、第四批次30人、第五批次15人;积极组织科技工作者开展科学论证、课题研究,参与编制《锦江区对口帮扶炉霍县规划(2021-2025年)》,撰写了强化基层党建、优化产业布局、发展电商、乡村旅游融合发展、建立康北文创基地、发展民宿可行性报告等调研文章22篇,为当地党委政府科学决策提供参考;着眼于当地农牧产业发展,定期走村入户开展科技下乡活动,为农牧产业转型发展提供全流程跟踪对接和技术服务,惠及群众2.5万人次;定期走访基层群众,收集意见建议,结合群众需求,在全县机关、乡镇和社区(村)开展普法、禁毒、防范电信网络诈骗、防洪防汛、防震减灾、燃气消防安全、道路交通安全等讲座76场,发放各类科普资料4万余份;持续实施“十百千人才培养工程”及“一对一”“一对N”帮带活动,先后开展基层党建、公文写作、规划编制、财务审计、外宣、法治、普通话、政务礼仪等培训班63场次,持续为炉霍县打造一支带不走的干部人才队伍;建立一支55人的专家服务工作队,每年组织专家推广普及高原大棚种植、线上平台销售、乡村旅游管理等知识,以科学理念和科技知识支撑“一村一品”服务指导。

(何庆)



仁寿县老科协成立

本报讯 近日,眉山市仁寿县老科学技术工作者协会成立大会成功召开,标志着仁寿县老科协正式成立。

大会听取了《关于仁寿县老科学技术工作者协会筹备工作情况的报告》,审议通过了《仁寿县老科学技术工作者协会章程》,选举产生了老科协第一届理事、会长、副会长和秘书长。

新当选仁寿县老科协会长的何建松代表新一届领导班子发言。他

表示,在今后的工作中,努力将协会建设成为老科技工作者之家,团结广大老科技工作者老有所为、积极作为,在决策咨询、科技创新、科普普及、推动科技为民服务等方面更好发光发热,为仁寿科技进步、经济繁荣和社会发展作出新贡献。

眉山市科协相关负责人,仁寿县科协、县民政局、县经信局、县卫健局、县农业农村局、县教体局等单位负责人参加会议。

(崔渺 本报记者 苏文保)

恩阳区科协开展庆“七一”主题党日活动

本报讯 7月1日,巴中市恩阳区科协机关党支部联合明阳镇石梁子村党支部、渔溪镇桂花村党支部、何家坝优质果业协会党支部在柳林镇罐子沟村开展庆“七一”主题党日活动。

活动中,全体党员结合实际,就如何深入学习贯彻落实习近平总书记来川视察重要指示精神和省第十二次党代会精神

进行座谈交流。

“开展此次活动意义重大,进一步引导广大党员干部切实把思想和行动统一到习近平总书记来川视察重要指示精神和省第十二次党代会精神上来,把力量凝聚到实现目标任务上来。”活动结束后,恩阳区科协机关党支部书记王晓华肯定道。

(本报记者 杨永忠)

犍为县科协调研科普基地建设情况

本报讯 为充分了解当前科普基地建设和基层科普工作开展情况,连日来,乐山市犍为县科协调研组深入开展走访调研工作。

在玉屏镇田间地头,调研组邀请农业专家与黄菊种植户面对面交流,手把手指导。农业专家针对黄菊的生长特性及土壤特质,讲解了科学施肥、除草及病虫害防治方法,为黄菊稳产、高产和增收提供技术保障。

在嘉阳·国际矿山公园,园区负责人从科普阵地文化、设施设备、科普展览场所、导游讲解四个方面介绍了科普基地的建设情况,调研组对该基地科普工作提

质增效提出了意见建议。

在朗立创前沿科技研学实践基地,基地负责人介绍了自主研发的“数字孪生”系列水利管理、社区管理、医疗药品管控系统,展示了科技创新产品在现实中运用的效果,调研组对该基地践行“科技自立自强”的使命担当表示肯定。

据悉,通过此次走访调研,犍为县科协摸清了当前辖区科技产品创新和科技人才建设情况,为科协更好履行“四服务”职责奠定了基础,也为下一步帮助和解决企业在科技方面存在的问题和短板指明了方向。

(本报记者 苏文保)

北川县科协大力弘扬革命先辈崇高精神

本报讯 近日,绵阳市北川县科协组织全体党员干部赴江油市王右木纪念馆开展“七一”主题党日活动,从革命先辈的感人事迹中感悟初心使命,汲取前行力量。

活动中,在讲解员的带领下,全体党员干部仔细聆听王右木同志的感人事迹,深切回味那段跌宕起伏、波澜壮阔的革命岁月,感

受以王右木同志为代表的四川早期党组织寻求救国救民道路的伟大革命精神,以及星星之火可以燎原的真理价值。

参观结束后,大家纷纷表示,要赓续红色血脉,传承革命精神,砥砺前行,努力为建设全省民族地区高质量发展先行县和社会主义现代化北川努力奋斗。

(罗薇)

地方科协 DI FANG KE XIE

宜宾市科协

召开全市科协系统工作座谈会

本报讯 为切实开展“实学实干、科学作为”学习调研讨论活动,近日,宜宾市科协组织召开全市科协系统“实学实干、科学作为”工作座谈会。全市各县(区)科协主席、党组书记,市科协及下属事业单位全体干部职工,市天府科技云服务中心业务骨干共20余人参加会议。

会上,各县(区)科协主席、党组书记汇报了上半年工作情况,并围绕开展“实学实干、科学作为”学习调研讨论活动展开讨论,分享经验。会议安排部署了全市科协系统下半年重点工作。

会议强调,全市科协系统要切实提高政治站位,深入学习贯彻习近平总书记来川视察重要指示精神和省第十二次党代会精神;要围绕党委政府中心工作,紧紧抓住发展的“牛鼻子”,重点以“天府科技云服务”、院士(专家)工作站建设等工作为抓手,推动创新驱动和社会经济发展;要以开展“实学实干、科学作为”学习调研讨论活动为契机,立足职能职责,做好科普宣传等工作;要加强自身建设,抓好作风建设,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

(宜宾市科协)

巴州区科协

五措并举抓实党风廉政建设

本报讯 今年以来,巴中市巴州区科协切实履行党组主体责任、支部直接责任、书记第一责任,通过领导重廉、学习思廉、制度固廉、考核助廉、作风促廉“五措并举”,推动党风廉政建设主体责任落到实处。

领导重廉。区科协年初研究制定了《2022年党风廉政建设要点》,明确工作任务,细化工作措施,落实工作责任,解决具体问题。

学习思廉。区科协利用党组会、党组中心组学习会、干部职工会等会议,常态化开展理论学习。截至目前,共开展党组中心组学习会2次、基层宣讲1次、领导干部带头讲党课1次、廉政警示教育2场次。

制度固廉。区科协严格落实班子成

员党风廉政建设责任制,认真履行“一岗双责”,把落实主体责任与业务工作同部署、同落实、同检查、同考核;以规范权力运行为重点,建立廉政风险研判和预警提示制度,将党的政治监督融入科协各项业务中,划定廉政建设“警戒线”。

考核助廉。区科协将党风廉政建设落实到班子成员和每名党员身上,将党风廉政建设考核与阶段性工作考核、年度工作目标考核、干部任用考核相结合,推动巴州区科协党风廉政建设再上新台阶。

作风促廉。区科协持续开展“机关病”专项整治行动,坚持不懈解决“四风”突出问题,认真开展违规操办“升学宴”“谢师宴”专项整治行动,进一步严明纪律,堵塞漏洞,强化监督。

(彭佳)

- 凉山州科学技术协会
- 甘孜州科学技术协会
- 阿坝州科学技术协会
- 资阳市科学技术协会
- 眉山市科学技术协会
- 雅安市科学技术协会
- 巴中市科学技术协会
- 达州市科学技术协会
- 广安市科学技术协会
- 宜宾市科学技术协会
- 南充市科学技术协会
- 乐山市科学技术协会
- 内江市科学技术协会
- 遂宁市科学技术协会
- 广元市科学技术协会
- 绵阳市科学技术协会
- 德阳市科学技术协会
- 泸州市科学技术协会
- 攀枝花市科学技术协会
- 自贡市科学技术协会
- 成都市科学技术协会

本版协办单位 (排名不分先后)